

Вшивость возникает при попадании на кожу человека кровососущих паразитов—вшей. На человеке могут паразитировать три вида вшей — головная, платяная, лобковая.

Вши являются переносчиками возбудителей эпидемического сыпного тифа, возвратного тифа, окопной лихорадки.

Передача вшей происходит как при непосредственном соприкоснове​нии с зараженным человеком (нахождение в одной постели, половые - контакты), так и через вещи (постельное, нательное белье, одежду, головные уборы, платки, полотенца, мочалки, расчески).
Дети могут заразиться через игрушки. Головные вши располагаются на волосистой части головы, бровях,                                                                                                                                                                                                 бороде, усах. Платяные поселяются в складках и швах белья, откуда         переходят на кожу, преимущественно в области шеи и поясницы. Лобко​вые вши обитают на лобке, половых органах, вокруг заднего прохода  и других участках кожи, покрытых волосами.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     Самки вшей откладывают яйца (гниды), прилепляя их к волосам      клейким веществом. Гниды бывают серовато-белого цвета, поэтому они хорошо видны невооруженным глазом. Через 5-6 дней из гнид появля​ются молодые вши, которые сразу начинают сосать кровь.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       Укусы вшей вызывают сильный зуд. Это приводит к расчесам, раздражению кожи и развитию гнойничковых заболеваний, что затрудняет  распознавание болезни.
При первых признаках заболевания необходимо срочно обратиться к врачу-дерматологу. Самолечение недопустимо. Необходимо знать, что советский закон охраняет врачебную тайну.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        В настоящее время имеются высокоэффективные средства против                                                                                                                                                                                                вшивости, которая ликвидируется в кратчайший срок при своевременном обращении к врачу. Члены семьи больного обязаны пройти профилактический осмотр у врача. Бельё, одежду,   постельные   принадлежности  необходимо подвергнуть дезобработке или тщательно прокипятить и прогладить утюгом.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
НАРУШЕНИЕ ЭТИХ УСЛОВИЙ МОЖЕТ ПРИВЕСТИ К РАСПРО​СТРАНЕНИЮ ВШЕЙ, ЧТО ПОДВЕРГНЕТ ОПАСНОСТИ ЗДОРОВЬЕ БОЛЬШОГО ЧИСЛА ЛЮДЕЙ.

